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Historische liften  -  Stand van zaken

Het is al een tijd geleden dat we het in de commissie Onroerend Erfgoed hadden over de 
historische liften, maar dat betekent niet dat we de problematiek loslaten. Na ook vragen 
aan de bevoegde federale minister, zou er op verschillende niveaus gewerkt worden aan 
een oplossing voor dit bijzondere erfgoed.

Er werd door federaal minister Dermagne een uitstel van de deadline voor de 
modernisering aangekondigd en een aanpassing van het koninklijk besluit (KB), maar 
voor de eigenaars is het nog steeds niet duidelijk waar ze aan toe zijn. Ik hoor dat er 
eigenaars zijn die de hoop op een oplossing hebben opgegeven en plannen maken om 
hun lift toch maar te laten vervangen.

In afwachting van de officiële teksten en de officiële ingang van de nieuwe regels heb ik 
de volgende tussentijdse vragen.

1. In zijn vorige toelichting over de liften tijdens de commissievergadering van 3 juni 
2021 gaf de minister aan dat er opnieuw administratieve contacten zijn. Hij stelde: 
“De FOD Economie heeft de krijtlijnen voor een koninklijk besluit tot aanpassing 
klaar en wil hierover met de gewesten overleggen.” 

Is er nog overleg geweest tussen de verschillende regio’s en de federale 
overheidsdienst Economie?

2. Heeft de minister zicht op de verdere stappen in het proces en op de timing? 
Wanneer wordt het KB afgerond? Wanneer start het vervolgtraject met de partners? 
Wanneer is een gecoördineerde communicatie naar de eigenaars en beheerders van 
historische liften gepland?

3. Hoeveel aanvragen voor een attest ‘lift met historische waarde’ heeft het agentschap 
Onroerend Erfgoed al behandeld? Krijgt het veel vragen in verband met historische 
liften?
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1-2.Het kabinet van de bevoegde federale minister organiseerde overlegmomenten op 29 
juni en 27 oktober 2021, waar alle bevoegde kabinetten en administraties 
vertegenwoordigd waren. Tijdens het zomerreces hebben de gewestelijke 
administraties overlegd over een voorzet van Koninklijk Besluit, dat in september is 
bezorgd aan de federale collega’s. De FOD Economie werkte een eigen voorstel uit. Op 
27 oktober is besproken hoe beide documenten tot een geheel kunnen worden 
geïntegreerd. De FOD zou dit geïntegreerde voorstel verder uitwerken, maar liet weten 
dat dit wat vertraging heeft opgelopen door het uitvallen van de dossierbeheerders. 
We verwachten elk moment een nieuw voorstel en duidelijkheid over de 
vervolgstappen en de timing.

3. Er zijn intussen in totaal 63 attesten uitgereikt, waarvan 34 in 2021 en al 2 dit jaar. Er 
is duidelijk sprake van een inhaalbeweging. Het aantal concrete ‘beheersvragen’ blijft 
voorlopig evenwel beperkt.


